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Félix Verde y Sánchez

UNA PAGINA DE LA PARDO BAZAN

das al bordo del Manzanares y do la regia. i * / „„ Mnrlri-i ñauando por das al bordo del Manzanares y do la regia

p“'° 
era que loe concurrentes luciesen rajes y N ( Co esto bailo llamano do

lamblca ol seílur Prcsidouto, al hacer osa pregunta, ora 
hay qnioc | para oorciorurmo si loe recursos estaban cul­

po.- un nao adelantado
• sois meses ,

Ana I. Fernández
sional. Calle Yi v Solis ?(n. San Jo».’-,

Sarandí Esq. Ciudad de Astorga

La Ley de Patentes de Giro 

del litoral e interior
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La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.‘ 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.
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Sr. ¡’illagrdn Hustaniante. Pido la pal», 
bra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el svflot 
diputado.

Sr. l'illagrdn ¡lustamante. Con el proyec­
to de Presupuesto que ha informado la Co­
misión de Hacienda vamos a entrar, induda­
blemente, al estudio de un asunto difícil y 
complejo a la vez y"acaso nao de loa mía im­
portantes que se bao presentado a couildera- 
ción do la Asamblea. Sin estar de acuerdo en 
un todo con tas concluaiooe* a que llega el 
informe de la Comisión do Hacienda, yo voy 
i> votarlo en discusión general, como medio 
do entrar a) estudio de un asunto tan impor­
tante y que es necesario trata) urgentemente.

Ha dicho sin estar de acuerdo en un todo 
con las conclusiones a que so arriba en dicho 
informe, y lo digo fundado en algunas razones 
I no considero necesario hacer conocer do la 
Asamblea. El iuformodo la Comisión de Ha- 
uienda que se ha presentado a estudio do loa 
señores diputados, tieue algunos errores que 
tal vez por olvido so hau dejado deslizar. Po­
ro hay también un asunto eu él do grau im­
portancia y del cual mu ocuparé en oportuni­
dad, presouiando un artículo aditivo, a con- 
«¡duración do la Asamblea. Quiero referirme 
a que no ob’tauto los beneficios que la Co­
misión de Hacienda propono paralo* «tupies- 
dos del Concejo, al aumentar en un tanto por 
ciento sus sueldos actuales, so ha olvidado 
do una gran parte de em|>leados a quienes hay 
necesidad de aumentar, de hacer llegar esos 
beneficio», porque constituyen mi gran nú­
mero do servidores del Municipio, a loa cua­
les basta el día de hoy se lea ha tenido en un 
lamentable olvido y oon quienes se ha come­
tido uu« injusticia, que hay que tratar de 
reparar. Quiero referirme a loa obreros no 
presupuestados, a quienes sus jornales, por 
exiguos que sou, no obstante haber sido au­
mentados en una pequeña parte por el Con­
cejo, y yo me complazco en reconocer este

Manuel Irisarri E'íSXgK"
Montevideo. Teléfono .La Uroznay».
Central.

Crónica de un “baile goyesco” realizado 
el año anterior en el Real, de Madrid

otanda ha sido repartido y no ha habido buco procedimiento, s pesar do que no lea per- 
observación en los 10 días reglamentarios, so , mito ni siquiera vivir regularmente, y que, sin 
supone quo loa señora» diputados están ente- embargo, sefiorPrenidento, bay necesidad do 

[retribuirsu trabajo 
I relación con la tata

aprueba en general.
Sr. Dial Jaime Pido lo palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Dial Jaime. Desearía interrogara la 

Comisión de Fomento, si ol informo sobro 
obras, os ol relativo a lo planeado por el Con 
cejo, o son obras siistitutiva», ampliadas o 
suprimidas do lo proyectado por aquél.

Sr. Menlmdcz Clara (iflnrío) La Comisión 
de Fomento ha introducido algunas modifi­
caciones en oí plan do vialidad, hecho por ol 
Concejo. EfootiVHiuoiito. ol Concejo oeunso 
jábala construcción y reconstrucción dota 
Cnrietora n Libertad, quo du frente a lo du 
Aerando.

El costo do osa construcción y reparo do 
la Carreteril nbtorbía cusí la mitad del rubro 
do vialidad; entonces la Comisión c<oyó con- 
veniente haoor una obra más modesta y acor­
dó du-tinar ni reparo do la Carretera, Ja mi 
tud du lo quo so asignaba por ol plan del 
Concejo; y el reato do osa cantidad, quo so 
disponía para In construcción y reconsti no­
ción do la carretera, la Comisión lo do.tinn a , 
tas reparaciones dul camino n Guuyoiirá, co 
mo consta en el informo. Además el plan , 
primitivo del Concejo proponía ta recons- , 
tracción y reparo de la carretera que va ni , 
Paso du lúa Canos y el arreglo, enarenado y ■ 
ombniastrado del camino, desdo el tónninu 
de lu carretera hasta dicho Puso. Y cu vista i 
de quo lu construcción inmediata del puente 
sobro ta Pieadn du Vareta, va a quitar gran i 
importancia a cae Paso, y el poco tránsito «o , 
hará por ta Zanja del Noy, la Comisión redu 
jo un puco ta importancia do esa obra, para i 
Introducir mguuns mejoras en ta carretela I 
quo va o ta Zinja del Noy, du ta que pudo i 
constatar su mal estado. (

E-n-sen todas tas luudifieaoionos que ha ; 
Introducido la Comisión en ol plan do viali- ■ 
dad dul Couccj». Pura todas esas modifica- s 
clones ta Comisión fuó psesornda por ol jefe 
do ta Inspección Técnica. j

Sr. Dial Jaime. Muy bioo. El objeto mío,

Guillermo J. Bozzo
mora 526. San Joaó do Mavo.

rados; así quo se va a votar ai so aprueba en retribuir su trabajo en una forma que cató en 
-------- I relación coa la labor quo ello» detempeOiQ,

Francisco M. Revira
Apertura da libros, batanees y contabilidades. 
18 de Julio 586.

No ofrecemos fantasías pero si ar- 

a pre.

Doctor Salvador M. Pintos
iperinli.r. ,|P in ■'ncnltn.i ■•nri« en <-nrern,eí---, ,

en», hn nblrrlo «neón......orlo vronle.idJo ' ’ ■intiHDIRECCION Y ADMINISTRACION 
Calle 18 de Julio números 564 y 

« r*reeÁ°„\^e '“«ripción 
Por un año adelantado
• acia meses > ...................................

Mario G. LaCl’OÍV Corredordela
&S ?“ V¡J“ •L“ ‘■"■'“'•"L.. ÍSm

{Continuación)
Art. 8.—Los establecimientos quo te igan 

existencias de bebidas destiladas, con excep 
ción de los cafés,deberán cerrarse a las 22 
hoins bajo la pena que establece ol articulo 11 
do ta ley. Las Administraciones y’ Agencias 
de Rentas deberán tener presente ta prohibí 
ción que se fija por el citado artículo 11 de 
expedir patentes para nuevas fábricas de be­
bidas.

Art. 9." Los quo alteren o desnaturalicen 
eu giro patentado con perjuicio del Fisco y 
contravención de la ley, pagarán una inulta 
equivalente a la cantidad defraudada y las 
costas del juicio. El que entre a ejercer un 
ramo de industria y de comercio, u oficio o 
profesión patentablc, dará aviso en papel se­
llado de cincuenta centésimos a la Adminis­
tración do Rentas o Agencia respectiva, para 
recabar la patente quo corresponda. 1

Art. Iq—Lis patentes a quo se refieren ' 
los incisos 12.", 3 y 4.° del artículo 1 .o ' 
de la ley, aplicables a los abogados, procura­
dores, escribanos y traductores, so pagarán 
do acuerdo con la misma ley, y por medio de 
los timbres especiales de veinte, treinta y 
cuarenta centésimus, según el caso, que lle­
varán estampada la palabra <Ticmbro pa­
tente» y ta determinación de su valor. E.tos 
timbres se expediián colas Administracio­
nes y Agencias de Rentas. Las Administra 
nes y las Agencias de Rentas no podrán 
efectuar reposición alguna correspondiente ¡ 
a los d icumentos que se presenten, cuya¡ 
traducción no contenga el timbro patento res I

t____ a . ■ , I So defiendo dol viento con
Art. 11-Las patentes quo deben abonar Sa amigo es ol chingólo,

quo introducá ta Comisión, quedará en el ra­
bí o do vialidad uñ remanente do 2Í100 para 
obras do urgente necesidad.

Sr Día» Jaime. Era lo que interesaba 
conocer.

Sr, Presid'ide. Oídas tas cxpliuacionos [ 
dol señor miembro informante, bo va a votar, 
ai no hay quien higa uso de ta pa'abra. L is 
señores por la afirmativa, en pió (Afinnati- 
v»j. Q ueda aprobado el proyecto en general. 
Si no hay quien haga moción para que se 
trata en particular...

Sr. liorirn. lingo moción para quo ee 
trate en particular, desde que lieae l i misma 
urgencia que el otro (Apoyado?).

Sr. ¡'residente. Habiendo sido apoyada, se 
va a votar; ti se pasa a ta discusión particular. 
Los señores por ta afirmativa, en pió (Afir­
mativa). 8o va a dar lectura al artículo l 
(So lee) Está a consideración do ta Asamblea. 
Si no hay quien haga uso do ta palabra, so va 
a votar: si so apiuuba ol artículo leído. Las 
SHOiire- por la afirmativa,cu pie (Afirmativa).

El 2.® es de orden. Queda aprobado el pro­
yecto.

Se va a pasar a 1a orden dol día. — 1.“ <i Día- i 
cusióo general del informo da 1a Comisión de | 
Hacienda, sobre el proyecto del Presupuesto < 
Municipal». i

Como el informo de la Comisión de Ha- <

Srtns. Máselo Lacavn
do instrucción primnrin, taquigrafls, trabajot 
ninnunlos. Propnraeión nsr* ingreso en ol Licno 
Departamental. Clase» do piano, solfeo y pintura 
ni oleo y a ta pluma. So reciben pupilos.—Callo 
Uruguay N.o -131.

—Con la» cerdas dol lomo despeinadas—
. ' , r - - r— ■ ' . * - iPorquopasa la Muerto, chácara o invisible,

Hiendo por numerad >r Ja unidad, tengan por , y(0DInda eu polo
i__ ..z.ur-t-..........i. I jr0 |0 yeglla s¡n (ren0 j0 ]n Leyenda.

Es torvo como el gaucho hasta en eu ronnso- 
[dambra. 

Como aspira tan poco nunca salo do pobre, 
5' guardo cou orgullo como único tosoro, 
Expuestas en nn ninreo con atardea artísticos 
La ostampa de un caudillo —■
Y uua divisa bordada oa oro.

Ni altivo ni bizarro, -humilda nada más; 
Ignorante a ta gracia y ni donaire 
Adornan su mal gesto curtido de intemperie 
Un nido de hornero y un clnvt-1 dol airó.

Es viejo ya, sus quinchas han visto tros patria- 
(das;

Agringarse los criollos, acriollaran los gringos, 
81 no ¡o salou canas lo nncon cicatrices,
Y aceptaudo el destino de concluir en tapora. 
Mira pasar los naos y crocurlus gurice».

Echado boen nbnjo y con ol lomo al sol. 
En los ntardocoros en que so pone triste. 
Revisa bus recuerdos do un vtalaso hacia dentro
Y encuentra cuatro fochas que lo hicieron vibrar, 
Cuatro fechas que son 
Los puntos cardinales do su emoción: 
Una boda, no velorio, un nacimiouto
Y una revolución.

Cuando so,quedo solo, siii poder non el viento 
Y' caiga do rodillas, «oró tan poca cosa, 
Su historia tan vulgnr: un placar, una ouita, 
Que cabrá en las sois cuerdas do unu guitarra
Y ou los sei.i suspiros do una vidalita.

F. Silva Vai.hím

EL RAHGHG
Retobado do barro y do paja brava. 

Insociable, huyendo dol camino 
No so olovs, se agacha sobro ta loma 
Como un pájaro grande con tas nlns caídas.

Gozando do ostnr solo, 
Y ntndo a ta tranquera u rnsdo tierra 
Porel tiouto torcido de nu sondoro, 
So defiendo dol viento con el filo dol tocho.

, ---  » - -------- --------- Sil üiüigú éo ol chiugoio,
los ogrimeufores con arreglo al artículo 10 Su centinela gaucho ol terutero, 
de la ley, se pagarán por medio de timbres' 
especiulee, en la forma quo establece el refe , Por ’* boc?. poquoia <Io -----,........ ..
Sd. .Hiedo. E.t., .iJb,.. ,o. ™ e.n.,

lampadas tas palabras «timbres patentes» y i Y de noche so duermo con ol lluuto do un niño, 
la determinación do su valor, bc expenderán 
en las Administraciones y Agencias ds Reu crayontonta vez que fatalista, 
, T > a i ■ j A supersticioso nadie lo iguala,tas Los planos de mensura, relacionados e«> | So persigna al chistido dotalecLuza 
la ley que so reglamento se construirán con . O so tapa los ojos por no vnr .la luz nmla>, 
arreglo a una de las escotas siguientes: 1 poi I Y so oncorba du miedo cuando aúllan los perros 
mi!; 1 por 2000; 1 por 5000; y las que, te -Conc'’,■'In,, ,lnl ,nmn 
t:-2- r_________j.!____
denominadores los múltiples y ¿ubmúltiples ‘ 
decimales do los que corresponden a las ore 
citadas. Las dimeusiouos de dibujo compren 
derán una superficie mínima de un decímetro 
cuadrado, quedando sobro la tela un espacio 
igual al doble del anterior, libre desdibujes e 
inseripcione», destinado a las naotacioneB que 
deben hacer ta» oficinas técnicas. El tamaDo 
déla tela nunca será inferior al de una hoja 
de papel de ofieio. So empleará ol rneuor nú 
mero posible de timbres. Los planos que no 
te ajusten a estas disposiciones serán recha­
zados por las oficinas técnicas y quedarán 
equiparados a los croquis, a los efectos dol 
traspaso de dominio o partición, previsto» en 
Ja ley reglamentada.

Art. 12—Los abogados, procuradores, es­
cribanos, traductores, peritos calígrafos, 
contadores y peritos mercantiles que du 
acuerdo con esta ley saquen patente por 
medio de timbre, deberán agregarlos e inu 
trizarlos con su firma o con el sello en el 
mismo instante da ejercer o autorizar cada 
acto profesional, ao pona do incurrir «ipso 
facto» en multa. Los profeaionolcB que infrin­
jan las disposiciones contenidas en los inci-os 
1, 2, 3, 4, G y 8 del artículo sufrirá por I» 
primera vez quo sean denunciados una multa 
de diez pesos y por cada una do las demás, 
veinte pesos. Los profesionales no pagarán

IO1 uu iu
No debiera tampoco esto bailo llamarao do 

máscaras, sino de disfraz. Máscaras uo hubo, 
eo rigor, porque nadie cubrió ol rostro cou el 
negro antifaz de seda o terciopelo, ni siquiera 
adaptó a su «omblauto unos bigotes postizos 
o unu nariz bulbosa. Cada cual mostraba »u 
propio rostro, descubierto v acaso retocado, 
a lo sumo; ta’ patillas artificiales de algún 
manota recordaban que todo ello ora cosa de 
carnaval.

La fiesta tonta un objeto bcaí-íioo, como 
lo tienen ahora ya todas tan dlveraioocs, pin

^^^ARTigas menéndez clara

era que ivo - -------------------------
épooa do Goya. . .

La época de Goyo abarca cerca de un si­
glo, o al monos loe dos tercíoa do un s g 
El pintor «do ios Toros» gozó do Kfan J°“' 
gevidad, y BU período activo duró basta Ja 
extrema íejez. Testigo y actor eu o período 
más agitado do nuestra historia, a tamizó el 
reinado de cuatro reyes, y re,r“‘<5.“ 
najes de tas cortes suntuosas- Más el público 
y también las organizadoras dol baile, enten­
dieron quo la época de Goya, no es atoo la 
do las manotas y chisperos, la de las meneo-

Asamblea Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 61? SESIÓN ORDINARIA

S°. ,A1ñniíbal ;

) uo sólo del trajo, uno del mobiliario y la ■ 

’ ,muc*'?’ lucieron ta peineta alta, de 
Mniiita0 R ?'et° c*Mdore” y eI de 

IMn nta. Estos mantones, cuya historia su 
contranios en la preciosa nnveta de GsIdÓs, 
tan mudrileita «Fortunata y Jacinta», proco- 
den de reinado du Cristina do Nápolcs, más 
tardo llamada ta Reina Gobernadora.

En ninguna pintura do Francisco el de los 
toros loseucoutramos. H„y Os()ÍII en lena 
aceptación, después de uo ec'inso do su po­
pularidad. non duró n.o,- i

ticulos de muy buena calidad 
cios que llaman

Vorle de hilo J metro do ancho
trepo color liso

Cursos para ingreso
roa -María Torosa Musió Bove. Callo Artigas 
numoro 675.

uu,uliu, ouvto varDAjoi, vii a aar lectura al articulo primero. En oon 
Burnnrdo Dota H inty, Benito Díaz Juime, sideración do ta Asamblea el artículo que 
Esteban Gorospe, Humberto Laurnaga, Ar- . acaba de leerao. Si no hay quien haga uso do 
tigna Menéndez Clara, Mario Meuéndcz I palabra, so va n votar: si so aprueba ol artí- 
Clara, Alborto Moiuo, Rubén Perora, Nicasio ‘culo leído. Lus señoras por la afirmativo, en 
E. Perora, Francisco M. R.»vira, Rafael V.' pío (Afirmativa). El segundo os de orden. 
Salguero y Eugenio Villugrán Bustamnnto. I Queda aprobado ol proyecto.
Total 17. | Se va a dar lectura al segundo informo (So

Baltan con aviso los señoros Francisco i leer). A consideración de ta Asamblea el in- 
Alvnroz y Salvador Estrndé y sin él los so-' forme qus aoaba de leerse. Si uo hay quion 
ñores Ciríaco Betarte, Bornnrdo Berto, Ró-1 haga uso de ta palabra, eo va n votar: si se 
muta E. Chiozzn, Luis Caviglia, Santiago ¡------- '■ -- '
Echoiiiquo.JuanP.de Freitas, Ricardo F. 
Figures, Humberto Franco, Joaquín Mnfiozí 
Miranda, Mario Rodríguez Bonavita y Bruno 
S. Tejero. Total 13.

Sr. Presidente. Estando on número, queda 
abierta ta sesión. Se va a dar cuenta do los 
asuntos entrados.

l.° La Comisión do Fomento devuelvo 
con informo y proyecto do decreto, ol expe­
diento rotativo n algunas obras do vialidad y 
ol presupuesto do tas mismos. En Secretaría 
o di-posii'ión do tas señores diputados.

2? La misma Comisión devuelvo oon in­
formo y proyecto do decreto ol expediento 
rotativo a vurins obras do urgente necesidad, 
declaradas por el Cunaejo, on el cnmlno n 
Flores. A disposición do lus señores diputa­
dos en Secretaría.

No habiendo más asuntos entrados, se va 
a pasar a ta orden del día.

Sr. Alenóndcx Clara (Mario). Pido ta pa­
labra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. ¡fmíndei Clara {Mario). Yo, señor 
Presidente ibn u pedir piioiidad para ose in­
formo do lu Coinisióo du Fomento. S i trata 
do dos iuformes cortos y claros, nptub.indo 
las obras presentadas por ul Concejo, do 
acuerdo con la Ley que lo obliga a someter 
a la consideración do la Asamblea, el plan do 
vialidad que realizará durante el año. La 
Comisión aconseja eu aprobación y como os 
un asunto quo no va a dnr margen a disco 
cusión ninguna, paranbravinr tiempo, tuoeio 
natía quo su alterase la orden del día y se 
tratasen eu primer término esos dos informes. 
(Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, 
está a oousidcración. Si no hay quien taiga 
uso de la palubru, se va n votar: ni altera la 
orden del din, datidu prioridad a los asuulos 
do vialidad preseutadue por la Comisión do 
Fonrouto. Loa señores por lu afirmativa, en 
pie. (Afirmativa). Léaso (So leo).

Está a consideración do ta Asamblea el 
informo quo acaba do leerse. Si no h..z , 
haga uso de la palabra, so va a vutnr: si so 
aprueba on general el informe du ta Comi­
sión. Los sciloies por ta afirmativa, cu pie. 
(Afirmativa).

Sr. Salguero. Me por ni i te? No se podría 
tratar eu pnrtieului? Al efecto harta moción. 
(Apuyado»).

¿i?Justo H.Ceráeiras
dol Hospital Maciel. Ex-Módico iatoroo dol “oa ."obr’ “[PP0’- Y «dmlnistra bienes, 
Bnergor Spilnl do Bnsiloa. Pulmón y Corazón Eacntono- Cali. Psvsan In 1520.
Jí'iu n-’ do 8. ? 5- menMsAhndoa.'-------------------------------------------------------------
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uru-1 •« ■ . , ,
Kunv*- 6-27-1920.. Mana Adela Bonavita

=====^- tales do Francés y Francés para Maestro*deTri-
| mor orado. Callo Solis 670. .-San .José de Maro?

mnllí. o. j ' ,K“nl '■»!«'S«l«. 
s. il»p"w“tor¿SX

y cuvo ^ll8 y d ” en í1"0 01 IW ee verifique, 
y cuyo sello colocará el empleado receptor 
o T?dne8tOte'I0' ftCt0d° nb’nndn ln 
L¿3±w?t,'bl,yei,te<»00 in d°^-

■ XJ d!e RU. I>ngo c" Patento» 'l'te no 
• seennsw"0 r,b r)rcce^pntemcnto referido

Z. °J0“0 qU° 00 ha 8b°,,ftd° <1 
patente ? qUednnt 8u¡oto n nuovo Pag° de

Art. 15?— Los establccimiontoB que ten­
gan en existencia bebidas destiladas, tales 
como aguardiente de cnñn, do orujos (grnppn), 
7 nn,se'°' 1coíl«c. ki«ch, ginebra, oldton, 
thnm, whisky brnndyrrek, ajenjo, elixires, 
aperitivos a base da alcohol destilado, corno 
bittcr.fernet, cocktaita y similares, licores en 
general, pagarán setenta pesos, como patento 
adicional futegra e independiente de la que 
corresponda según la clasificación general, y 
deberán cerrar a ta hura 22, reputándose 
infracción a Ja ley ln permanencia de cual­
quier persona ajena al establecimiento. Estos 
hora°ldr<tn 8er rc&biert08 hnsta deíP“& do ta

Art 16— De conformidad a lo dispuesto 
unías leyes de Enero de 1916 y 6 de Junio 
do 1917, tas casas de comercio de cualquier 
ramo, industria o profesión abonarán, con­
juntamente oon laa patentes do giro. Jos im­
puesto de Alumbrado, Salubridad y Seguri 
dad, refundidos en uno solo quo so donomi 
nará Impuesto General Municipal, con arre­
glo a la escala du la ley respectiva. El 70 % 
de este impuesto so vertirá por las Adminis- 
tmcioneB y Agencias de Rentas, semaualmon- 
te, en tas sucursales del Banco de la Repú­
blica a la orden de los respectivos Concejos 
Departamentales de Administración y el 
30 °/o quo se destina a mejoras do los edi­
ficios policiales respectivos, eo vertirá on 
cuenta especial.

Art. 17—El Implícate de Verificación 
do Besas y Medidas Métricas, se cobrará 
conjuntamente con el de Patentes de Giro 
de acuetdo con la ley de 6 de Enerado 1919.

Art. 18—Comuniqúese, publíquese y des 
r n 1 1

Julio n do l»20.-Prealdo el »r. Adolfo Cordero

•El que avisa 
l__Jiojiid.de dinero

«lllálll A Alié) Escribano ■■ Trasladó U 1 / , ■ 7VUÜ BU Meritorio «la callo
IB do Julio numoro 586.

eulndos, más o monos para tas obras cuya 
modificación so proyecta.'

Sr. Mendndei Clara (Mario). Sí, señor Día» 
Jaime. Tanto so auloiUaron los recursos qu« 
por el proyecto primitivo del Concejo el ru 
bro de vialidad so oxcvdía en ,1720 posos ____ ,...
uproximadurnsute, y por las modificaciones general.

Donato D. Chira 
tr3™\£LVva’°-T""”LQl,'"’"|Ana o, de Scartaclnl E-T-1-

— ====» |RW- Telúf. La Uruguaya. San J«é ti * Ma™’U*y
Serafín Bonavita 55;",“,.™»:' --- ------------------
por. Callo 19 de Julio N o 417.

fi.-SflxKfe.—Santa Agueda virgen v inr

.V mil.,-

Percal para vestido
Sacos de tusor' crema para hombre 
Botines do Vichi inr, ” ”
Botas ” »
Cuellos de hilo ” ”

! ojos y de los talles. Llamo «natural* a la 
indumentaria del tiempo de Carlos IV, por­
que en ella el traje de ta muj'er ce a ta vez 
picante y honesto, cómodo y artístico, con hi 
falda ni tan larga que estorbo ui tan corta 
que escandalice; ni tan ancha que despropor­
cione, ni tan estrecha (-alvo en ta breve 
etapa del «medio paso») que estorbe a la 
ta marcha, con el corpiñu o monillo no apre­
tado, sino ajustado al cuerpo y con el tocado 
más bello que nunca bn ideado la mujer, ta 
mantilla prendadora de almas, veladora de 
pupilas, de sombra trágica o dulce. A falta 
du mantillas, encontramos la redecilla, con 
sus lazadas picarescas, completando ta si­
lueta femenina do aquellos poéticos días.

Delatando hi infiuuneia francesa, abunda­
ron los grandes puinndus de erizóo, u lo Ma­
rín Antonieta, cou sus bucles que caen sobre 
el escote, y los «fichus» o pañoletas, sobre 
los vaporosos trujes blancos. La duquesa de , uuu uiairaz o sin aistrnz, tenía
Alba, tantas veces retratada por Goyn, revi-, mus la certidumbre de que sería la más her 
vía en alguna cabeza fina do aristócrata. Hubo mosa do las damas do ln corte. En estos últi 
una torera, en extremo caracterizada, con Ja! ra03 nI¡04> sa belleza, ni afinarse, ha ganado 
montera do Pupo Romero; y Jos cartones de ' u,ucboi y bu gallarda figura atrae irresistible 
Goya, fuente basta hoy no aprovechada, dio . monte ata máquina futogiáf.ea, a! lápiz, ni 
ron baso a disfraces típicos. pincel. Sorolln mo decía: «Voy a hacer el re

No fué, como sabemos, admitido el Direo- Vato de la reina. Aunque no fuese reina, so 
rectorio ni el Imperio, aun cuando en ta so- trín unn Eron suerte el hacerlo, porque esa so­
ciedad española de entonces, Cutuo en la de i'ora eg un poomnde color».

que tal fin resto alegría y animación. Sí; o« 
preciso confesarlo: hnbfn gozo y juventud .en 
el aire, aun cuando en al patio do butanos no 
se bailaba, no bo hacía más que nndnr tra 
hojosamente, rompiendo por entro una mu 
ohodumbre Compacta, ahogada da calor, ri 
sueña y curiosa, toda ojos, donde tanto y ■ 
tnnlo había que ver. En los palco» era dife i 
rente: se descansaba, se disfrutaba del espcc i 
tácalo sin molestia alguna.

En ol escenario se representaron lo» cua­
dra» vivo», cou el error de no espaciarlos, , 
casi a un tiempo. Aparecieran juntamente , 
<La familia du Carlos IV»,«El Pelele» y «Ln '

,, ,. ’ más angosta
Medias negras para señora 

“ ile seda “ “
“ color “ “

para vestido

- ,ral„a uu v.arios 1 V »,«E,| relelo» y «Ln --i™” « u» eo iwe ao 811 no-
gallina ciega». Muchachee y muchacha» de fulat'dad' <l»e duró casi un cuarto do siglo, 
ta sociedad de Madrid figuraron ™ »««■ Ai-,
exhibiciones plásticas do unn verdad y exac- • ? . ’ Como m“t«vo decorativa, parecen 
titud sosprendentes. Terminado el espectá- ,Dr,‘lbst>tuíWcs. Sobro el antepecho del palco, 
culo, los personajes de los cuadros se mezcla e°, " corr,dB¡ 6n funciones teatrales algo 
ron con el público, que pudo admirarles de bulon3l'e8, producen un efecto de colorido lu 
cerca. J03»)’cálido, do nsiatismo triunfante. De»-

Como no »oy revistero do salones, no' PU|S de m'rar. “ 'os mantones do Manila, 
tongo los deberes de galantería que éstos |t0 , P?reco Refrío y destabnzado. Aquella 
tienen y me libraré bien do decir que todas tas Profu‘,l3“ “0 prfjur03 imposibles, de fantásti- 
darnas y damiselas estaban hermosísimas. Lo n“S de ramajes caprichosos, aque-
estnbnn alguuaB, y otras notará, cora .ralo "“(“"‘'TIA0 . ..... ... aquellos fiori
suceder; pero es innegable que ln indumen P.0lJdl°8 espléndidos, como abiertos bajn un 
tarta tan pintoresca, airosa y natural de aquel C,C 0 de fue8u X Jumbre, aquellas pagodas 
gracioso tiempo, aumoutaba el encanto de los rnr“B{ co" c¡,oipnoillas en los aleros, todo eso 

■ mundo colorista, que ha de envolver en un
trapo esplendoroso el tallo femenil, nos des­
lumbran. Para este baile dol Real, el mantón, 
sin embargo, lejos do ser adoptado por las 
belleza» juveniles, sirvió de dofunsas n la» 
señora» más bien madura», que no quisieron 
otavinraecomo manotas goyesca».

El festejo dejará memoria, siquiera por lo 
quo dtó que hablar veinte días antes. Corrie­
ron no poco» infundios y entre ellos so llegó 
¡i propalar que también ta reina adoptaría un 
disfraz de ta época de Goya. Siempre negué 
quo tal cosa pudiese sor. Ni aun en bailes 
eomptatameiitc do sociedad, como el famoso 
que dtrt 1a duquesa de Fernán Ñúfiez, ¡uon 
do »o casó por segunda vez el rey Alfonso : 
a11, »c ha considerado cou/eniente que la- I 
reales personas codan o la imposición dol 
carnaval. La reina uo cedió, ni aun echando 
unn blanca mantilla de blonda sobre eu dora ' 
da cabeza. Y con disfraz o sin disfraz, tenía- j

Eu la ciudad de San José, el día 27 do

a la sata de sesiones los señores diputados 
Mario Aria», Esteban F. Bove, Guillermo 
.1. Bozzo, Adolfo Cordero, Silvio Carbajnl,

Sr. PrcJdenie. Habiendo sido apoyada,

uso de la palabra, so va a votar. Los señores 
por ta afirmativa, nn pie (Afirmativa). Se 
vn a dar lectura al artículo primero. En oon

Echoiiiquo.JuanP.de
l__Jiojiid.de


í

recibido
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Venta de un comercio Jesusa Carrera de Güenaga
almacén de comestibles do Canzani En SoriailO SC inUIlíCÍpalíZará
Unos., situado en las callea Colón y . . < i

el servicio de abasto

Religiosas

Se vende casa-quinta
la

— cion paeae prolonga
Lmo',. Estos netos so Imd» on In función do I f,n„| d0 cuyo tirad; 
I». 8 do 1, nocLe.

El señor Julio Arnábal
cuno vi L/ircccor ao la Asistencia Pú­

blica on ésta, el Médico de Servicio Público 
y el doctor Vidal y Fuentes, se ha convenido ,

ixxxxxx

F. ROMANELLI Y CíaSEDAS

IXXSOCWKXX

El Concejodo Administración dol dopnr- 
tnmento deSoriano, ha aceptado un proyec­
to formulado por su Comisión do Fomento y 
Subsinlencins relativo n municipnlitnr el abns-

Arapev. a media cuadra de la esta­
ción, con muy buena clientela. Para 
tratar on el mismo.

S 2.50
» 2.50
» 7.50
» 15.00
» 1.00
» 1.75
» 1,90
» 1.80
» 1.30
» 3.50
» 1.90
» 1.20
» O.io

bajo>, Rabio J. Freire, Adrián Gil, José Ma­
rín Correg o y Luis Almozarn. aoctor AOluna> 1B circunstancia ae naoer siao

A los efectos indicddo», y contando do pa?ndo aj jU2„Bd0 Letrado do San José el
"ntcmnnn nnn mi or-nninniZn r.iZ<r..l^ I >• » . - ■ . .....

E*te joven odontólogo, radicado on la ciu­
dad, no atendorií su consultorio en los días 
comprendidos dol 5 al 13 dol corriente, pues 
n tin do tomaras un merecido descanso, parte 
hoy para enmpaña. Queda avisada la numero 
sa clientela del señor Arnábal.

de tan nrriergada prueba ccn formidables 
competidores.

Irou'egny y su acompañante siguieron 
viaje ayer misino para Arroyo Grande.

Visitó nuestra casa. Irá bien servido y ganará plata

0(1101 IIiíon. Asamblea esq. Sarandí

Reitero a Vd. las seguridades do n>¡ mayor 
estima. Manuel Rodrigues, Vice Presidente. 
F. Espinóla, Srio.

nuevo caso <ln virada — Medicina 
ndoptniinw cu prevlnlón ele uu re-

Un la zurdo
De acuerdo con lo que adelantamos el jue­

ves, entra ol Director de lo Asistencia Pú-

I pagan Monte Pío, podían estar exceptuados 
| do oíros impuestos y no así Ins d’inás.

Le comisión biso suyos los términos de 
I cate dictamen fiscal v on esto sentido so ex-

SE 1 EWDE por dedicarse sus* »~dir* Bnt0 el C,,,,'cio N“oional- 
dueños a otro negocio, ol acreditadoI „ „ . 

.En hoja suelta será repartida hoy al pú­
blico do la ciudad, y profusamente en enm- 
paOa, una serio do consideraciones sobre ln 
vacunación, que lleva ni pie la firma do todo 
el cuerpo módico departamental. Dice así:

AL PÚBLICO

El cuerpo médico do San José, ante la epi­
demia do viruela que ha o-tallado en In oiu 
dad creo de au deber hacor conocer n la 
población loa siguientes

CONSEJOS
Es necesario vacunarse para estar libro do 

viruela.
La vacunación no puede traor nunca como 

consecuencia la viruela.
Toda persona que creo estar impedida para

relativas n In inspección del trigo cosechado | vacunarse debe consultar con un 
por los agricultores en los que fueron confia­
das ln« experiencias.

ó.” Reglamento da Automóviles. So acor­
dó encomendar n los IGvisadoros dej Im 
puesto de Rodados ol cometido do comprobar 
si los chofer llevan consigo la libreta corros 
pendiente que los autoriza para conducir 
automóviles por In vía pública do acuerdo 
con el el artículo 130 dol Código Municipal 
y el artículo 31 del Reglamento.

COMERCIALES
Por circular repartida entre sus clientes

Variedad en Charmeusses, Duquesas, Satín, Espu­
millas, Crepe de China, Tafettas, etc.

Conferencia de señoras de San
Vicente —El lunes do esta mnoa no ha 
brá reunión do esta conferencia.

Conferencia de Caballeros de
San Vicente—El domingo 6 después de
In misa mayor habré reunión do esto oonfa
reacio

Siete domingos a San José -
Esto devoción su haré ol domingo 6 on la 
misa de 7 1/2 por estar suspendida la función 
do la noche por ser Carnaval.

Triduo de reparación —El domin
go G so dará comienzo on la Misa de 7 1/2 
al Triduo do reparación por los ultrajes que 
sufro N. 8. en los días do Carnaval.

Después do la miso do 7 1/2 «a expondré 
ol Santísimo, rezándose el acto de reparncióu 
y concluyendo con In Bendición Mayor. Loe 
días 7 y 8 estos cultos tendrán lugar en la 
Mían de las 7.

Cofradía de! Rosario —El domingo
G en la Misa do 7 1/2 hará la comunión mon 
sual esta cofradía.

Miércoles de Ceniza —El miércoles
0, día do Ceniza, comienza el santo tiempo
de Cuaresma, tiempo de penitencia y oración. 
Este día tendré lugar la bendición ó imposi­
ción de la ceniza en la misa do la 7 y se con­
tinuaré imponiéndose en las demás misas.

Ayunos—El miéreotos 9 es día do avu- ' 
no con abstinencia. El viernes 11 es también 1 
día de ayuno y abstinencia.

Saiqta Cuaresma—Durante esto < 
tiempo santo todos los domingos y miércoles | 
habrá sermón cuaresmal. Loa viernes Vía—¡

Nadie vende la NAFTA más barato quo el 
“Baratillo dol Vasco” de Isabolino Echarte.

DXA Y NOCHE
TJ’r-a.gr-a.a.yr © Zt'vizaiKLgrd

La casa recomienda a sus clientes una yerba mate especial, 
que expende n precio sin competencia.

POR FIN LLEGARON

SE.DA8 A P^EC-tO DE ^ECLAJMlE

AL PÚBLICO
Hago saber al público en general y muy 

especialmente a mis acreedores y deudores, 
que por asuntos comerciales y profesionales 
que debí de atender ain demora en Montevi­
deo, mo he trasladado n dicha Ciudad, don-

Conipús de espera
De tal puede denominarse In tregua que 

parece haber dado el desarrollo de la epide 
mía, pues n partir del miércoles en que se 
produjo el fallecimiento da dos enfermos, 
ningún nuevo caso de viruela se ha registrado 
en las últimas 48 horas. Manifestaciones 
hechas por los médicos dicen quo esta aitun 

.ción pnede prolongarse 8 o 10 días más, al 
fmul de cuyo término si no hay ningún otro 
enfermo estarán extinguidos todos los focos 
infecciosos.

El precio del pan
A 0.16 EL KILO

k! señor Adrián S. Vivas nos ha comuni 
cadr, ayer, que desdo la fecha, venderá el 
pan, tanto en el mostrador como a domicilio,' 
aO.IGelkilo. 1

Anqoe la baja del precio en el pao se va 
operando en dosis homeopáticas, es iuí ' 
grata noticia que trasmitamos a los lectoras, 
yaque por ahora es um da los pacos desean 
sos efectivos que ee ha señalado en loa ar­
tículos comestibles.

Lavables vendemos a $ 1.20, 140 
1.60, 1.80 Y $ 2.00. -

Petera Rnns. y Rrriaga
Exxxxxxxxx:

La Caía PopulanLs Jan José
ESTIBO FLORECIERE J)E l,A INSTITUCION

Será repartida entre los accionistas do La 
Caja Popular la memoria relativa al ejerci­
cio 1920 que dice así:

«Señores accionistas: El Directorio de La 
Caja .Popular de San José, que suscribe, al 
terminar esta Institución su undécimo ejer­
cicio ornn/<-ím .... — _(--_ __ . . . ■

F.U.O16 el 15 d» Aserto d. 1320

Domíyc O^mga. apom hi¡n 'jnanto M al

Parroquial. Furor que agradecerán eternamente. Li ■ ‘ 

.....—... .... .uCUIUa; luruadn para 
combatir la viruela, conviniendo exhirtar a 
la población a extremar la defensa contra al 
flagelo; que existía conveniencia en ennsti 
tituír una comisión de vecinos con el cometi­
do de actuar en defensa de los intereses ea 
citanos de la población; y finalmente que Ja 
situación creada redamaba medidas genera 
Ie« que debían ser estrictamente cumplidas 
por todos,

Sesión <Ie ayer 
l.° Ingreso en Tesorería ol din tros de 

Febrero, cuatrocientos dos pesos con veinte 
y tres centésimos (| 402 23)

S.’ «Li M>0a<ia> Rsid automovilístico 
Loocédise o¡ permiso solicitado, cimunicán- 
dolo a los peticionantes.

' „3v;i5«?Cne0te Roí? Sol,‘r’ e4Crlt0 dol se 
, i¿..B,uu cuu íu ¡(normado
por la Inspeceióa Técnica. Archívese.

£1 imptt flí previsión sorial
í los obreros miiDícipaks

La Comisión de Hacienda del Consejo 
Aacional de Administración, en sesión cele­
brado el jueves de tarde, tomó en considera- 
aón una nota del Concejo Departamental de 
San José, oponiéndose a que sus obreros 
paguen el impuesto de previiiói social, des­
tinado a cubrir los gastos de las pensiones s ' 
ja vejez. El doctor Vecino presentó una nota I 
fiscal, exponiendo que ios obreros de! E.tadu

^L. Miguel Rivera Bordad
_ ®. E. F. 33 -

| Falleció el 12 de Pehet® ie l® deipoéi de recibir los Sentís Sacramentos

Sus padres, sus hermanos, hermanos políticos y demás deudos 
invitan a sus rotaciones y personas piadosas para ol funeral quo en 
sufragio del alma de dicho finado se celebrará en la Iglesia Parroquial 
ol día 12 de Febrero a tas 9 a. m. Favor que agradecerán eterna­
mente.

en preparar un alojamiento que servirá de 
lazareto en caso necesario. Esto quedará 
instalado on el local que ocupara ol comercio 
do Loma, en las proximidades do la vía del 
ferro carril, callo del Plata.

Palabras tranquilizadoras
Un colega publicó ayer el resumen de en 

travistas mantenidas con los doctores da

• vnciini..=u ¿ub».
- puede hacerlo.

I Son contadas las causas quo impiden va •
■ cunarse.

Los nilíns, desdo los seis meses, pueden
■ vnonnarHu sin peligro ninguno.

En (lempo de epidemia, In vacunación del 
mayor número do personas, impide la oxten- 

i eión do la viruela, por lo cual ahora todo el 
iuuiuIo debo vacuiinrso sin temor.

Toda persona vacunada hoco más de cinco 
oOos debe revacunarse.

La vacuna da un poco de fiebre en las 
poiaouns mayores y puedo dar mucha en los 
nihos.

La fiebre do la vacuna no perjudica on na­
da In salud del vacunado y no lo obliga a 
guardar cama ni cambiar en nada su vida 
habitual.

Con la vacuno on evolución ni vacunado 
puedo batiaraoon baño tibio o caliente, cosa 
más necesaria en tiempo do epidemia, por 
quo hay que extremar toda medida do lim 
pieza.

Con la vacuna el único cuidado que debo 
tonerao es no exponerse al frío.

El pueblo debe por consiguiente vacunarse 
sin temer complicaciones resultantes de la 
vacian y sabiondo que ésta no le ob’ign a 
tomar grandes precauciones, preservándole 
un cambio do adquirir la viruela.

Los médicos que suscriben vacunarán gra­
tuitamente on sus consultorios a las horas 
quo se indican:

Doctor Juan P. do Freitas de 2 a 3 p. m.
Doctor Angel Chiolini do 2 a 3 p. m.
Dr. Francisco Giampietro do 3 a 4 p, m.
Doctor Teodoro Pérez do 3 a 4 p. m.
Doctor Rogelio Sagarra do 3 a 4 p. m.
Doctor Ernesto Ricci de 8 n 9 a. ni.

Juan P de Freitas, Rogelio Sagarra. Eran- 
cisco Oia»ip>etro. Angel Chiolini. Teodoro 
Pdrea, Ernesto Ricci. Médico del Servicio 
Público.

losNSrhLprecios son 

«hombre "" ar"CUlos

El ((odor San Juan
Ayer estuvo en la ciudad el Jefo de Saui 

dad Terrestre doctor Emilio Snn Juan, ¿n g¡. 
ra de inspección. Acompañado del Médico de 
Servicio Público hizo varias visitas tomando 
datos sobro la forme en queso combate la 
viruela, y mostrándose satisfecho de las me 
didas y resoluciones adoptadas para dicho

Local lie vacunación que se traslada 
Desde el día da hoy será instalado en I» 

Escuela do niDns en la callo Artigas entre 18 
ae Julio y Arenal Grande, ol local do vacu­
nación que venía funcionando en la Inspec­
ción do Escuelas, callo Solía.—Las horas de 
oficina son do 8 a 12 y 2 a G p. m.

Comisión de vecinos
• AConCC¡° DcPar.Uracu*'‘l de Administra­

ción ha resucito convocar a un grupo nume­
roso do vecinos a fin de oonstituirlos en Co- 
misión Popnlnrpara coadyuvara Inaooión de 
las autoridades en esta oinergcnoin. De loa 
fines y personas designadas da cuenta la cir 
cular que va a continuación, repartida ayer 
a última hora:

San José, Febrero 4 do 1921.-Distingui­
do Señor: Entre otros da las medidas toma 
das por el Concejo quo tongo el honor do 
presidir, on su interés de combatir enérgica y 
eficazmente la viruela quo yn ha hecho varias 
víctimas en esta ciudad, figura ol nombra 
miento dula siguiente comisión popular |B ' 
quo tendrá ol uninr-tido do coadyuvar a la ' 
acción que las autoridades desarrollan an ese 
mismo sentido:

Señores Adolfo Cordero, Francisco Giam 
plcíro, Teodoro Pérez Perdomo, Rogelio 
Sagarra, Angel Chiolini, Ernesto Ricci, Juan 
P. do Freitas, Salvador Entradó, Marcial Pé­
rez, Enrique Borzone, Ignacio Coelho, José 
R. Cerdeiras, Daniel CLavsrría, Joaquín 
Durante, Euriono Lagunrdn, Nicasío dol Cas- 
(¡lio, Viceuto T. Caputi, Francisco Cabrera 
Cadión, Alberto Quartino, Esteban F. Bove 
Valctin Zamit, Ernesto R. Sena, Luciano 
Llugain, Luis Brin, Guillermo Bozzo, Juan 
B. Geninazzi, Julio Arnábal, José Po! San 
landreu, Arturo Rodríguez Riera, Eugenio 
Vinagrón Bustamantc, Ricardo Apatía Mar- 
tín M. Díaz, Manuel Costa, Alfredo Gonzá 1 
loz. Vicente Angulo, Héctor E, Abó, Arturo ’ 
Moratorio, Cándido Marín, Manuel Silva ( 
Guillermo CWs, Artigas Menéndez Clara’ ¡ 
Juan C. Ciganda, Manuel Pita, Eladio SáQ-' 3 
diez Bombín, Casto Martínez Lagnarda, Di- (

. -------. •• viuuau, uuu- . . ; »..oiiiuuiuu ou unuecimo ejer-
de me radicaré, sin haber tenido tiempo de ?ICI° económico, ae complace en someter a la 
arreglar mis cuentas en esa localidad, cosa . ¡taetrada consideración de los setlores accio- 
quo haré próximamente trasladándome a ,M------- -- - -' " ' "
San José con eso objeto. ''

Hsgo esta publicación con el fin da eví- j ~— ltauu pur esta vaia, durant 
tnr antojadizas interpretaciones relacionadas Iel ejercicio cerrado el 31 de Diciembre nndr 
con mi traslado a In Capital. Montevideo ' ^on inmensa snH'<r.n»;x_ 1 
Febrero 1.»1920.—j” " ■

C¿o.,o^p^,^X“,0ra ;

; ““"CM ‘Moga corta
n.. * crudas . ln “
Pijamas cefir . lar8tt 
Toballas baño ' ' 
Gono, gabardina.........................
Cuellos blandos N * ' i
Jabón auparlo, „1 R„2® 3u

| En el Concejo
ASUNTOS TRATADOS

Tenemos en venta el surtido más variado en 
colores y clases, que se ha visto en la Ciudad.

dor. par» que so enteraran y que dentro do puesto proceder a la apertura y c¿roo déla 
los diez días hicieran las ob,ervaciones que nueva vía de tránsito, y comunicarlo a ' 
creyeran oponnoas V hay el otro, el da la Asamblea Representativa.
Comisiónae Hacienda.y por otra parte, un: 
nuexo de presupuesto hecho por uno do loa 
señorea Concejales,en el expediento qne leí 
fué pasado pira la revisación y aceptación do 
las cuentas de he Intendencias anteriores. 
En realidad serían dos: una la financiación 
de la deuda flotante, coo presupuesto agre 
gado; de modo quo ’a Asamblea resolverá. 
Isa Mesa entiende que hay que tratar el pro 
yecto dol Concejo en mayoría e imediata- 
meute ol do la Comisión de Hacienda. Eu to­
do caso podría tratarse también el del Con­
cejo en minoría...

con cuatro piezas, cocina, galpón, al- -—r——
gibe, pozo de balde y demás meló- r,, , . . r * x ~
rae, calle Vidal 846.—Tratar con en | JcjL ClOCtOl’ JHLU^O JVllliUníl 
dueño en la misma. -------

— -  ——  í Por breves horas estuvo ayer en la ciudad
I el doctor Hugo Antuña, distinguido abogado 

rector de <El Pueblo», director de «El Trn- y redactor de nuestro colega «El Bien Pú- 
baio». Fabm .1. FrmrA A3r.rfn n.l M«. blico», de Montevideo. Motivó ol viaje del 

doctor Antuña, la circunstancia de haber sido

antemano con su aceptación, reégole coocu | expediente dcraccidVnte Automovilístico 
rrn a la reunión quo co celebrará mañana, l Ift carretern a piet]ra(,t por acefa|ía del 

'I"! ir'"" l'"" JuwdoduC.uulune.. El dt.d» jnri.uou,- 
yo., «IS» Su do SiOGOis do lo H. Aurablea „ def,„„lr de, oh,ü[(e,lr R0„i„¡.
Representativa.

uurtido lae»tenoión
marca SIKer y IHaln II
(lo nuestros clientes.

25 do Mayo 622, frente al teatro Maeci

- .---------- -------------- -- --- ------ lus O00t0rc8 aa
ccn tmllcnelonce sobro lo vacuna- I Freitas y Ricci. Las manifestaciones de los 
ción-.Vo no ha producid., ningún distinguidos facultativos, b¡n quitar el verda 
nuevo on.» <i« dero carácter grave y peligroso de la peste,

¡son tranquilizadoras en cuanto a sus presun ­
ciones de quo ella pueda sor rápidamente so­
focada.

-------------- .«O OUUV1CO UCUIO- 
nistas la Memoria y el Balance General que 
abarcan y reflejan en cifras numéricas, el 

cv¡. | movimiento realizado por esta Caja, durante 
i , e ejercicio cerrado o! 31 de- Diciembre ppdo. 

Vr ”"«•••"•■ “•«««luco | '•'on 'njaensa satisfacción, como coopera- 
-JZ. Fernández Quintana «ores en la obra, podemos hacer constar por 

medio del Balance adjunto, los hermosos 
progresos legítimamente conquistados por 

I nuestra Institución, lo mismo en el ordon ma- 
. tonal quo en el orden moral durante el ejer­
cicio quo acaba de terminar. 1

, En el primero vemos enormemente aumen- 
---------- ---------„ Uleulu U1B> cntr0 „ ¡X’ ¿U® c'f|r"8 numéricas y consolidada 

laciudndel joven Lorenzo Irouleguy pH0 eínndo o’ 7 estabi,i^d y en el 
tenndo su cocho «Franeklin», con el Pque fton^ili ■»“,t,,dn9 ''J068 Palpable la con- 
ganó el reciente raid Montevideo Punta del público "11<,U<! h“ 8ab¡d° ÍDSPirar n> 
Esto.—El loterós que despiertan en el pú- vencido rin l k * recurro plenamente con- 
bheo estos torneos del «volante, tuvo tam- y seguridad o.8eried“<J. rectitud 
bién su evidencia durante la visitado Iroule- L,.ía„o- i°freCen Púb,íco ,aR °Pe- 
guy, pues donde quiera que detuvo el vehí-1 ra"l,Z“- -
culo,un groa rorro de aficionados y chiquillos lucen en d ‘nT™01?. '°9 rubr08 9U®
formó a su alrededor. Admirábase la ciegan" con "os misioíS"0® de' e)crcício aoterí°«- 
cía del coche y comentábase |n destreza de badameX ñueaí Á PrT“t0 oenfír““" aca- 
mostrada por el joven piloto al salir vencedor E "1 1± Z ' ■ • 

uaiance del ejercicio 1919, por

GRAN
MODA

A|A |
ocho a

J CWKTAS para 
CINTURONES Y COLLARES 

Yarisdad ¡a tsuiáoz j íomis
rilECION II %11.1T1SI.WOM

Sesión <lcl din 3
I.6 Relación de ingresos en Tesorería el 

día dos de Febrero, cuarenta y un pesos con I 
treita centésimns H. 3Qj

2. » Parquo Rodó. Venta ds fruto. A Con- 
taduría a sus efectos.

3. ° Juzgado da Paz da Insegnndi Sección. 
A Secntaría para el archivo de los exoe 
diontes aquess refiere la presonto nota, ’

4. ° Jefatura do Policía. Enterado, archí­
vese.

5. » El señor Presidente da cuanta da que 
en la tarde de ayer concurrieron al Concejo 
los señores doctor Alfredo Vidal y Fuentes

| y Pascual Prado, Presidente y Secretario 
I respectivamente, del Consejo Nacional do
Higiene, estableciendo el primero en el curso | A V I K 6 I C I A

una I de, " conversación mantenida: quo conside- “ " w I 11 W k» Ba» FQ
JÍ8S,|rnbl. "cerisdas las medidas tomad»- "<•- 1 -------

Respecto de esto asunto, yó presentó hace I .- , - — -r  -------—
ya veinte días o más, un proyecto fijando el ‘to’ resolviendo pasarlo, con tu en naje, a la 
miarlo mínimo dentro de los obraron munici I A""01'’'™ Representativa, la quoontá coovo- 
pales, proyecto quo todavía no ha «ido inf.ir■ ' c ,'ln ftl efecto, a se-ionc» extraordinarias. 8e 
modo jx>r l« Comi.ióo da Hacienda, a pe«ar Kúl1 ol proyecto, el ganado «o comprará ni po- 
«le In justicia qne él entraña, y tanta justicia. I "° °" P'0- co'' un «ntósimo do diferencia 
r.’ñor Presidente, que varias Asimbleas del |®°" l(” Preel"’rigen en In Tablada; so 
País la de Monteuideo, la de 3 .riano, la do '"on“rá |>°r cuenta dol Municipio o de un 
Paysandó, y últimamente In do Cerro Largo, contratista que ao sugete n Ina disposiciones 
ee han ocupado de eso asunto, aprobando un !*1110 s<! establezcan y so venderá luego In car- 
proyecto análogo, al quo yo había presenta-1 n0 a carniceros marcándoselo un razona­
do. Hay por otra parto, una cantidad do cm ■ ble margen de ganancias.
pisados que no «nn presupuestados, pero quo ' Cree la Comisión de Fomanto poder nba- 
el Municipio los considera como tale», por ratar In carne, por este medio, on unos 8 n 
que a pesar de no e,tar incluidos dentro del 10 conté.simos el kilo.
Presupuesto, son obreros qne so tienen men , — «_i mi» --------
analmente y a quienes los beneficios quo 
otorga la Comisión do Hacienda no llegan i 
tampoco. No obstante y a p-snr do ésto, vuol | 
vo • repetir que por la razón expuesta al . . , ' - —” ------ —
principio, votaré en general el informe déla 7 ol 5*,,“«rc,o local, el señor Emilio S.iita- 
Comislón de Hacienda sobre <1 proyecto de , comunica haberse hecho cargo dol 
preíopuesto, haciendo también la salvedad éct,v0 )' "nsivo de la antigua Sastrería 
deque sería conveniente estudiarlo conjun * n,Btn,no« on Montevideo, on la
tameutecon ol que presentó en oportunidad cn 0 “e •' •" ^^9.
el Concejo,y al cual va unido ol relacionado! ------- —s"
con la financiación de ln deuda. I 11

Sr. Men/niex Clara ( Hirió). Para eso se i ApEIulirS QB 11H3 D118F3 CílllB 
tiene que tratar, señor diputado, el proyecto [ 
dd Concejo. I Por gestiones del Concejo Departamental,

S>. Presídeme. La Mesa entiende, que los señores Miguel Boreal y Victorio Díaz 
puede tomar en consideración cualquiera de han donado al Municipio ol terreno necesario 
tos dos proyecto-: uno es el proyecto del para la apertura de una calle, que unirá el 
Concejo en mayoría. Esc proyecto ha sido Camino do Guaycurú n In altura dol Pnrque 
estudiado por la ComiMÓo do Hacienda y Rodó, con la Avenida Larriern, quo conduce 
puesto a disposición de tos señores diputa- a la Picada de Varela.-EI Concejo ha dis­
dos, para que so enteraran v Olie dentro de nnaaSo H—. ■- ------.---- . **S I

la i

Automovilismo
IROULEGUY Y SU «FRANKLIN. 

Ayor, próximamente a medio día, entró

temido su cocho «Franeklin»,

i - ir- «Oig soler, escrito del se
tnIñor l.'|Ctte" D-e- “-n'J6^0 co“ ,0 '“formado 

r--------  ziiuuivuse.
4 Semillas do Pedigrée. Hágase presente 
la losneenuío ¿I-. fl....l.-r .1. Casa «F ónix»-- ----- ,juu Be[0

ló entiende que deben cumplirse las



CASA EN VENTA E¡-

PEREZ Y SOSA
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POR S 2.800.°°
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El asunto del alumbrado

Vacunación gratuita
Casa FENIX

 

LOCALES DONDE SE PRACTICA

y 0-10 cls. metro, búlgar
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L barriera Martínez 

a

lien ml»: I»e Salín- m-y *>« * “ 5 P- m- NAWIIION <1® » « «»•

:xcookx

intereses pasaderos por 
semestres vencidos.

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: José D. Costa, Vlcc-Prcsldente; Abel Arriaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñiz, Secretarlo; Pbro. Marcial Pérez, Síndico.

Ayer fuá considerada en el Concejo Na­
cional la nota enviuda de esta ciudad dando 
cuenta do la situación on que so encuentra la 
Empresa de la Usina Eléctrica. El asunto 
pasó a infoirae del Ministro de Hacienda, a 
fin de que señálela solución más convenien­
te ■

Francisco Perroni Diaz
Rsmstador. - Oomlsiontf «n <«n«r«l. ■■ Qlutf*4

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruzamieato
Venta permanente

de carneros

. KN RtCRMOS
i Mejorado do su dolencia el joven Elbio 
Marín Pelaez. —Es satisfactorio el estado 
dn salud de la señora Amanda González do 
Mendoza y su hijito.—Se ha notado una 
mejoría on la enfermedad de lo señora Igun 
cía Lt-rena do Dolz.—En el Sanatorio del 
doctor Poey, en Montevideo, será sometida 
n una operación do apendioitis la señora Lola 
Bonnvita do Lnrriern.—Signe muy mejorada 
la señora Bernardina Gudoll de Arambide.— 
Continúa gravo el señor Domingo Villnmil’ Desde el din do hoy, se han instalado tres lo 

cales permanentes do vacunación y rovacunació n 
los que funcionarán ou los locales y horas quoa 
coniinuaci/>u se oxpríeau.

hemos proyectado.
De acuerdo con lo que dispone el artículo I 

24 de los Estatutos, cesan en su cometido los 
, miembros del Directorio señores Luis Me- 

néndez Muñiz y Abel Arriaga. — ¡francisco 
Cabrera Cachón, Presidente; Josí 1). Costa, 
Vice; Abel Arriaga, Tesorero; Emilio M. Ar- 
nabal, Vocal; Litis Menóudcx Muñiz, Sccre 
taño.

Por informes diryirse al establecimiento o a Menéndez 
Clara linos., calle Sarandi número 51S. San José.

Clases particulares
Olases do ostudlos generales y de preparación 

pararendlroxamen de maestra, doy a domicilie 
y en mi casa Oalle 8an José N.o 581

NOVIOS-
D» librería dvl Colegio <lo Pío E. Ciganda 

raba do recibir de Nueva York un inmenso y 
arillo surtido do papel do carta a precios exep- 
tonales,

SE VENDE
un piano para estudio on perfecto 

estado do conservación.
Para tratar en la calle San Josó 

N.‘ 355.

De tarde <lc <1 a 8-
Dora R. da Silva

EN VENTA
12 liectúrcaN 5130 metro*— 

terrona especial para agricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboledas, etc

Tieno 6 piezas do material, cocina, galpón, 
pozo de baldo y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro déla ciudad.

Para tratar callo 25 de Mayo N,“ 305.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a ¡a cali 
treintau Tres entre Arenal Grande y Solí

Almacén de vidrios

y colocaciones en general
URUGUAY 502

Señores fumadores:

Anexen a en equipo, una bo 
quilla itPIatinítin. 4 tipo- 
distintos. Al alcance de tod» 
bolsillo.

Urbano Ec^eqlque e hijos
Rincón del 1-lno. 8a„ Jo,y.

Salvador Efltrade
ABOSADO

Augusto E. Pinto#
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandi, 462. 8sn

Plantel Sliorí horns
inscripto y puro por críiamienlo
Venta permanente 

do toros
Plantel de yeguas de cartera, inscriptas y de alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

Se arisa a los interesados que la feria mensual de ganadería <í realizarse 
en Febrero de 1921, tendrá lugar en ¡as días

DOMINGO 13 Y LUNES 14 del mismo
Las inscripciones se reciben todos los dias hábiles, de 11 a 12, en la Secre­

taría de la Asociación, callo 18 de Julio 525, (altos del Teatro Macció).

s.Q» r"iweiFion

Mana M. Kivello G nido
de Bordados- Pintura Elio en en domicilio calle 
Treinta y Tre» esquina Yagoarón. Precio* x>ó- 
diooi. San Jo*4 dsMsyo.

EDICTO DE MATRIMONIO
En San José do Mayo y ol día l.o del moa do 

labrara del ano mil novociontos veinte v uno 
a las diez y sais liorna. J

A petición do los interesados, hago saber: Que 
han proyectado unirse ou matrimonio don Fritii- 
cisco UanucI R.olri* da nacionalidad 
onontol, do treinta y cinco anos, da estado sol­
tero, de profesión contador públi o, domiciliado 
unía callo 18 da Julio 5SG y dona lllnnca Ro­
dríguez Uonuvlt» do nacionalidad oriental, 
do veinte y cinco anos, do estado -soltera, do 
profesión labores, domiciliada on la calle Arenal 
Grande 493.

En fe de lo cual intimo a los quo supieren al­
gún impedimento parasol matrimonio proyectado 
lo denuncien por escrito ante esta oficina, ha­
ciendo conocer las causas.

Y lofirmo para qao sen fijado on la puerta de 
esta Oficina, y on ol periódico Los Pruxcirios 
por espacio do ocho días, como lo manda la loj-.— 
Vicente T. Capulí—Oficial do! E. Civil. 1-20.

. .......................“ pveur uo quo esto .
. - carece do fiestas populares, Los "

a fin do otorXa-iPsn°aCnr!< Tnrt” l’r(',K¡rao i fnbr!c!o y hijos.—Partió para la Capital 
descanso10 K ,’ 0ndOS Un ra°reCÍ(,° “ fie0orl,n María Inocencia Barbosa Terra.

~®e encuentran en la ciudad los señores

| “LOS PRINCIPIOS”

I’;'“b,r7rl'1 r" »»• sMnmbro 
hX o "b"'" d’ ""’HrO» Ull.r». a. 

‘ dl»« do Ca.uav.1,, „ p«,„r d» q„ „t.
ano so carocA ha __ ■

CLINICA DBItTAL 
«Juitu Pedro Iturbldo 

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA 

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 1-1 a 18.

Consultorio: Naruudi 4tS. NanJoie 
Teléfono La Uruguaya

Al comercia y al público
lineemos saber al comercio y ni público quo 

hornos vondido a los sonoros Sosa y Suaroz el co­
mercio qao on ol ramo de almacén do comestibles 
tcnomos establecido on Rincón do Albano. A ios 
o’cctos do la Loy de 26 do Setiembre do 1904, 
hacemos esta públicnción.— Febrero l.° do 1921. 
—Britos Unos.

Juan Ecliculque
Rcmaladory Comisionista

Callo Colón número 802. San José do Mayo

IAJEROS Nurtido «clccCo on artículos de bazar
Salió nyr-r para tiiinycnrú donde pasará jUBK°’ d« mora, Juegos de lavatorio y Juegos 

._ -------------1. _i ..... o. • «r. . . do cristal, cubiertos de alpaca Inglesa, Alemana
y Americana, articules para flores, t usa l.o- 
pex Uíuz 26 do Mayo osq, Asamblea.

titeo Díwlmiilal te Sao te
l’EIIIODI) BE IJÍSCBiraÓN

Do acuerdo con la resolución <lcl P. E. se 
naco saber a los interesados que las solicitudes 
do Matriculas para los cursos Líeoslos, Francés 
jiarn ol Magisicrio y las do inscripción para los 
h.x.uuono» de ingreso, so recibirán on este Liceo 
todos los ¡uibdos desdo el 10 ni 25 dol corriente 
do .i a 11 li. Terminado ol plazo sellarán afec­
tivas las multas que determina In ley. San José 
l.° do Febrero de 1921. Jo,( pot Santandreu. 
Director.

Ofrezco una trilladora -Itnslon. y moior.Marschal. 
para la misma, tiene solamente un año de uso, por consiguiente nueda 
considerarse casi nueva. H

Los interesados on esta piohinebn pueden dirigirse al Martiliero 
Pedro Schwegler, Mercedes.

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO 

AlEORIAS DE HOGAR—Lis esposos Tholo • «La Farmacia del Pueblo*, recibió los especi- 
Buxareo-Rudríguoz Gcolero celebran elarri- ñco» «Auxiiium» dil presbítero Tomás Villa: Au- 
bo do eu primer v.-ístaco. xl,lurn P°r 8oUs 8 1.50. Pildora, g 0.70. Oonfor-

tanteé 1,30. Tonteo digestivo 8 0.80. Pomada    S 0.60

capital.
Saber una industria o un arta es verdadera- 

monte indirpomurblo.
Dueño, tbeolutos de nuestro tiempo «abremos 

aprovecharlo, esi, pera ser independientes.
Por demás esá decir, los beneficios quo reporta 

lo que con satisfacción he venido ensebando y 
quo hoy ofrezco a esta culta sociedad.

Cla.es a domicilio. Precio dal curso 16 peto*.

UO y Arenal Urande de oa 12n. m y do 2 n U p. ni . „l an : r* u ■ iHo.pual Sen do.ó do !< a 12 a. m. v de 15 u 17. . uún temporada el señor Silvio Cnrbajnl 
dafatura de Policía do 9 a 11 a. m. i acompañado do bu familia.—De Montevideo
Ademó, ol vacunador señor Valladares, so en-1 i,„s visitu el señor Pedro Bicco.jde la redat ión 

cargará de vacunar loe lugares más alejados del jc ,Ln Mañana». — Regresa hoy de la Capí-
G «I ««?rK™»l.e» ,M. R0.K. -S. „,L

de esta medida preventiva. 1 “ PBr“ Montevideo la señora Zulema Pita do

SE ALQUILA
una casa aparente para comercio, con 
pista para carreras, sita sobre la ca 
tretera que conduce a San José, pa­
raje conocido por «El Tropezón».

Loe interesados pueden dirigirse a 
eu dueño, José Tejero Vázquez, un el 
Pueblo Rodríguez. 1-27

ejemplo, los depósitos n plazo fijo y en caía 
de ahorros, tenían un saldo de $ 147,012 52 
contra § 1S3.OG7.12 en este año y loa prés­
tamos que el 31 do Diciembre del año pasa 
do eran de § 157.759 41 alcanzan en igual 
fecha de 1920 a § 209.156.99. El m ivimien. 
to_genernl de «Caja» fué en 1919 de

33 >• en el presente ejercicio do 
1920alcanzan f 1.272.081.98.

Como se voel progreso ha sido conside­
rable y general en todas las operaciones quo 
La Caja realiza, trayendo como consecuencia 
un aumento notable en las utilidades, que 
arrojan la cifra de $ 4.015.50 lo que permi­
te repartir a los accionistas un 10 0/o y hacr-r 
las demúB distribuciones reglamentarias, pa­
sando el resto o sean § 1193 69 n Reserva 
General cuyo rubro alcanza ya a la mitad del 
capital realizado.

Cumpliendo pues, presctipcionoa de núes-| /  .... r..a
tro< Estatutos, sometemos a vuestra coasidc-1 '°9 medidas do sanidad e higieue, muy sim 
ración la presente Memoria y Balance Geno-' Pastas en este caso, 
,„1 _ _____ A_ 1_ _____ . 1 . ,___ I. - •

Completo y variado surtido en calzado para señoras, 
hombrea y niños. ¡Se cuenta, con un taller para reparaciones 
(lo calzado y confecciones de medida. Todo a precios verda­
deramente excepcionales. Visite la casa y saldrá convencido.

Velazco y Pintaliibn

S¡n uLpapa eeflonta práctica en oacnto. 
0U V1.1ÜUC rio. Sabo contabilidad y oscri. 
birn máquina. Buena letra. Por informes dirigir' 
eu a Solía N.o 539.—San Joaó.

...—................  ■« viuuhu ios 8*-noren
\ ¡conté y Juan Rodríguez Grolero.—De su 
resHencin on González estuvo nyer en feto 
o) señor Clemente Gutiérrez y su familia. - 
Visitó la ciudad, siguiendo pnra campaña < 1 

| Urbano Echeniquo.—Salió boy para campa­
ña donde pnsnrtí varios días el señor Julio 
Arniíbnl y sus señoritas hermnnus Adelina y 
L icfn. J

Bitundnon In Cnllo Yeguttrón osq. Pinta. Consta de 3 nfezae 2 ron k.l«z i u 
celosía., , c.„clli bl,L.„ c„rt¡,dot eoaia, d" ;1
frió con altillo, portón grande, rf, ótbolu X l”,'“K»'-
íondo oon 590 metro, todo c’rcdodc mate,1,1 y enn.l.t,, p"„’| .°í, ’ 'lM”' «»"<»•!

-trntur en la mona, c,,, con 1, d„onn, de 8 « 12. TAGUARÓN N.'" 332 

Campo para arrendar
con la sucesión G»riMnWE7cam|^^^ 

Pnrn tratar con el señor Junn Geninazzi. pr6xírao‘

CASA FORD
Cüdies Ford cou arniii|ai tlJctricí. di «brici

S flooo
Sin arrsDqcs eléctrico

S 050
Stjrmiititiís iidRiri u el Bepartinuto

niego C. ,1 violo

JtaproBontanto oxchiaivodol Ixunbriclda «Ora» 
bu Corriuutea y Entre Rio», RonúblicA Argenti­
na, y on loa dojiarumoutoa do Soriano, Colonia. 
Floreo y Sun José.

Su agonto y único dopoaitario on ésta, señor 
Podro Alonso Villar. Solicitare iuatrucciouea y 
prospecto*.—Sen José do Mavo.

Preciosa QUINTA en plena producción 

«®n DOS CASAS do material 
y todas las demás comodidades

UBIClCIÚXIMIUORAIM-A CIWCIMBAS MU PUZÁ reSIIH TIBES 
Al mejor p»sl»r y m granif» MHiin U y».«

Asociación Rural de San José |
REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERIA tí

f 8e invita a los hacendados a inscribir eua productos cou anticipación, para hacer 
M la debida propaganda y so Huma la atención a compradores y vendedores aobre la» 
i ventajan quo ofrece esto local cuya» comodidades so pouen compleutatueute a dispo- 
, i eición do foa quo concurren a él.—San José, Enero de 1921.
I LA (OMINIOA

MUCHACHOS parB rePartir 
. -------—--------— n. diarios se pre-

olean en esta Imprenta.

I I • fuego en todo anenoa urec-os redu 
el los. 8o entregan en el día Ituzaingó 616

Se necesita un muchacho para man" 
dados en la Joyería Franco.

Sexioritaa dallogina | -■
Plieados n fuego se entregan en el dla-Labo- ROSH ElCJU G. ÚC MCIlénde/ 

roe — Confecciones parneeflorns— Clases do corte. aviiviiuvz,
-Precios módico».—ituzaíngó 616. | Arenal Grande 590 casi oso. Sarandi

[MMlMfteSiHlteMüOl?*
“JwcunsAi/'

Directora Profesora Sra. Maria Elvira M. de Arlóla 
m^VrlA P,‘5° »,l,0lfeo- Cla’« elsmenUfes. 
" y 1,0 Perfeccionamiento. 8e prepara p. 
ra rendir exámenes en la c.pftal. P

Desde el l.o tje Mjrzo .blerta la matrícula 
mnn?yeOnPirn?;Vl?11'’’ '',ol°ncello. canto y ar­
monía—Oalle 33 N.o 487.

Vino Nacional, Q-anJa Fontana Producto ex­
quisito. El litro 28 cts, en venta casa López 
Uiuz 25 de Maro esq. Asamblea.-Fideos do 
sémola, a-roz especial.- Surtido selecto en vi­
nos finos y licores, yorba especlalisima.

OPERACIONES

Préstamos a plazo lijo y dc Aiiiorílzaclóii n largos 
plazos, pagaderos on cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

l>ei)úsiíos: Admito depósitos y paga en Caja de Ahorros des- 
*de'o.2Ó cents, a S 1.000—B O|O «nual.
A plazo PIO a --------------- -----------

- --- --- - ~ - -—---- .—o
Zapatería «Artigas»

Calle lismblea 584, i?¡l frente al Teatro latíonal

El jueves 17 de Febrero de 10^1 H las 
caif'mí’jX’ Se.1” p"ertM de n,,eatro

habitable». Además tiene gran íí ’ <' rnp..t«r.rtt*
razneros, Damasco». Pnrajns, uiruelo» Mnnranrffr'" 1’,' Sr*Q Du-

Títulos ite primer orden a dijjijidh íe io¡ iDfereiatfos. en iintra oficina
Ltt propiedad puedo visitarao previo aviso a los martilieros

bí.i.po.do.oírt.nr,.,, inurt. (XuL “8» .1

J.II.M,"1' d* ™«l>™ C.II. 18 d.

Jesús S. Orozco |
PROFESOR DE CORTE

Tieno ol gueto do ofrecer eua servicio», en 
toilo lo relsciouado al ramo, gsrautiMudo eu- 
señar satiafactoriamentu y en al térmiuo da
acia dina los cortos de Saco, Chaleco y Pan- ' Juan K. Zugastl
‘"h"’ cisterna adoptado para 1* enseñanza e J , Agemo general del Banco da Seguro, y Agen 
tlcil y práctico y además m dan a cada diacipu- ‘’ízfl*1 SeAsla».
lo, tnouioraudum» y tablas de profesiones para Aron^ Orando 7iB. San José,
ovitar olvido. 1 tai-zi -r III I-III---TT 1S-1 -r

Ha aquí un corte económico, ftcil y lucrativo. A i ‘ J I IIConservatorio oel Uruguay
industrias, loa cuales son de utilidad, pudiendo I QUmOcll Í1U líltP
una persona lucrar sin la inversión do mucho JUliUHiJñl. oAH JU5L

Ha quedado instalada eu esta ciudad, una su­
cursal del Conservatorio Musical dol Uruguay 
quo dirijo el profesor Vicenta Pablo—la cual fun­
ciona bajo la dirección de la señorita María &tn 
Muacio Lacera.

So dictan curaos de Plano y Bolleo.
Preparase alumno* per» rendir examen en la 

Oapital.
SAN JOSÉ DE MAYO

' . r 1------- -------- muu ae pnsnr una temporada entro nosotros roP«a. prapod».»™ .oo..a,d «« í.«í.M«»t..idUi»..n<.r.j.dit di„ r8 
e.to. <U.,,0<,ít[.bu.río . ? d.vol.er Aeort. y Lar» y M¡|t»..-lUgre.. boy a

l.oalmayl.c»»:»™..» perjurar» <l« qu» I» C.plnl 1» ,c»„r» Julia Larrier» do Bouer 
las medirla» rtn nnninnri n hi<ri»nn m.i« »ir>, n ._ . , ,o----- , —j ..._i —Dentro de breve pasarán n radicarse cu

.. --------------- -------- VvUeuo.;I BO pongan en práctica Artgns el snlor Carlos M. Gnrronoy su espo­
ra!, esperando les Pjert;réi8 wtm nprobn- | con Ineficacia y rigurosidad que las ctrcuns- sa señora María Elena • rósper.-Salió pLra 
ctónasí come al dividendo del 10% que exigen.- Quedamos, pues, en quo campaña la eeñorita Marta Eugenia Bruné 
hemos orcvectado. tampoco hoy podemos in ormnr a Ion infere- Durán. -De Montevideo so encuentra en és-

I Lados en astshr n esta clase de fiestas, si tu ol señor José García Mnllarioi.-Regresó 
tendrán o no bailes do Carnaval. do BuenOj Aires el gcflur Sdnl¡ogo Echeui.

‘ *----------’ qu^

Charía social
Los BAU.M or. CAbSAVAL-Estomo,»»' 

la víspera do las carnestolendas y aún no se 
«abe si se realizarrfu los bailes del Club Fra­
ternidad y la Juventud Unida. Las medidas 
sanitarias adoptadas por las autoridad-a 
prohibiendo los bnilea públicos han creado una 
situación equívoca a las Directivas de los 
centros sociales, que según nuestro modo de 1 
pensar, no pueden considerarse incluidos en 
aquella categoría. Los médicos opinan que no | 
hay razón alguna pnra suspender esa chue Scdna Invnblcs-Má. de 80 colores n.ra 
a» tiestas, y parece que el Conceja Departa- vender según calidad dejde 8 1.20 a$2.00. 
mental resolverá hoy on una consulta eleva» ,>creru linos y Arrlngn 
da por las Comisiones do los centros citados. --------------- 

FrAíe.AiJuJ, „» oblmdd» □>»,». «sil» dudo E .»Brt„ -S S “ u ’

iS •» “ d ' ™ C»Co»U Puíq.—Rpgy».dd» u»mp»D» |»
el Maeeri prometen reeultae muy Q01mft. norlta ilnEj.Lbuslallnau _ge au.nnl»

e TP”?rt P«« Fi'ltlpuli.dundo p«s»,<t broeo» díL
optint .tu .»»»» «,. e» el espíritu público. cl ,cSor U„¡0 W„&d„K Cl.r.—De.puí. 
Por otro pArte, l«s poca, di.tru»»... que ¿e „„ leu, „dn ,„lr0 
pueda pronociunnrao nuestra sneiorinrl .n - - .. 7

‘Méndez CiartHermanosJ 
é A W L*CIO ¡?
^1- Eifsiiatíaiiiieiiieii el tal 8a
| * 200 „ p,,,™- ™B*«0.Oíro PARA UArtAOC ‘a“" «

y . ttat. kl|ó„.lr„ „ dujjj jt so jní i 

L1 Donungo 6 do Marzo de 1921 S 
’ A LAS ° DB LA MACANA S

I 7“ “    . . . . .  « ■- — í?
: Por pedido. ln,ertp0IS„”L“ ff'1 °°"f'B“D0'' V «N0E008

________________ í______  9

3 meses 3 ojo anual,
6 meses 4 ojo anual

12 » & °l° *
24 » 6 ojo > (

„ 60 > 7 o|o » l
En cuenta corriente eon 5 tilas do aviso ol 2 oto anual.

Giros* Sobre o) Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Paudo, cobran- 
A <1111 i iris í'raclóií *<!© propiedades: So hace cargo do la administración do propiedades' y 

do Ja cobranza• ^°g“1^ucarg'a ¿j0 ]a compra y venta de títulos y do cobranza de los cupones.

ei. ®“b0 Tltl,1°9 >' Yal0,'M 0,1 c"’t,jdub
• an’1' w, clase de operaciones bancanas.linee ademas, toda I JUAN ARRICAR

a



„ JUDICIALES
EMPI.AZ AMIENTO

Por dunoeki-'-n >1’1 «flor Ju«« terrajo Pepor- 
u-jifdI»!. Joitnr don Nirasio d»l Cotillo.
<■ wvrr..'1*ra * los si'ílor.s V. Rol» B.l«rj 
« III . i ,M que dentro d.'l li'niilr.n de ■><»' • 
T< ni 1-*. ii>p«rez>« eu los anión-

-Juon Wiirlclial» con 1-'- R«íg Solees 
<%«. de contrito y cobro de dallos j
rer aicos, tramitan lióte ”t» Juzgado, a
c.'Ete’tar * U demanda ■]•>" <« ha iniciado, como 
asiuiamoji loeleetoa do Ilauarol r*qai»i»ito 
<on«t;tu< -ocal d» U conciliación; bajo a|>or ibl 
miento da d’«ifiuirrole defensor de oiicio.—San 
José, Entro Cade W¿1.~ t'.l. bniro G. Gu-rrrro, 
Escribano Actuario. 1-27.

AVISO JUDICIAL
P. r di«r. >.- n del wnor Jn-z lastrado Depar- 

lamenta!, doctor Niraaio del Castillo, so haco sa- 
Ier al público la apertura do la aucwuón tic dona 
Prtrona lllri leí y < urlirlo. >1 nn do que 
rodos aquello* que se rotwideren con derechos 
para interven ir en ella, «o presenten ñuto este 
Jusgadocon los justilieativos correspondientes, 
a deducir »u.« acciones dentro del término de 
noventa <!■■•’, emplasAndo.-.e csnecialmente 
n dofta formen Buriel HernAndez. ndoOn Micae­
la Birriel v su esposo José Rodríguez, bajo aper­
cibimiento de lo quo hubiere logar.—San José, 
Noviembre ludo l'SM.-Edebnlro G. Gurrrero. 
Ebno. i cirio. XI-ll

EMPLAZAMIENTO
Por disposición del «rfior Juez Letrado De 

Cirtamental. doctor don Nicasio del Castillo, so .
so--ah<-ral publicóla apertura do la sucesión | 

de doOa V Irtnrln tlasero «!r I'osta.llo- 
buollunn (’ustu. Ilrigltlia Bill» CoKtiV 
<Jr Gallego. rloiiH Itumonu y don 
Marcelino <’«•*«» y «Ioíih l-'lorn Cosía 
<Ir Cía» ero, alin de nao todos aquellos qui­
so consideren con derechos para intervenir en 
ella, se prcsonU-u ante este Juzgado con los jn» 
tilicativos correspondientes, a deducir sus accio­
nes dentro del término de NOVENTA DIAS, 
citándose y emplazándose especialmente o Begi- 
no, Sabina’ y Ciríaco Costa v Carrizo y a Martín, 
Paulino, Mercedes, Lucas, llosa y Juana Gallego 
y Costa, Ujo apercibimiento de lo que hubiere 
logar, y de designárseles a éstos defensor -ío ofi­
cio.—San José, Setiembre 27 de 1920.—Edelmt- 
ro G. Guerrera, Escribano Actuario

IX-28

f;—c-------La Sorpre a
CASA DE MODAS

--- ----  D«----------

M. lousiaiMj Compañía
VJV

OALLE ARENAL GRANDE
Filtre Montevideo y Hincón

La casa so encargo do torio trabajo con 
cerniente al ramo do confección de Som­
breros en formo» y reformas toflir ó rizar 
pininas.
VOTA:-Se iiticndcu pedido» de

■ gg

Dr. Ernesto Ricci
MEDICO

Ha trasladado su consultorio a la callo 25 
do Mayo N.® 633.

Antonio Manzione

Calle San José esquina Rio Negro

Tieso actualmente 600 hects. do campo para 
arrendar divididas en varios fracciones y en din- 
tintos potreros.

Tengo también pora colocar en hipotecas o en 
vales, una regular suma do dinero.

MANUEL PITA
Calle Colón N.» 43G 

PROCURADOR Y REMATADOR

AVISO JUDI1AL
Por disposición del señor Juez Letrado Depár­

teme' ral, doctor don Nicasio del Castillo, so hace 
saber al público la apertura do la sucesión de 
les cóuvugen Pedro Ri»«o y Ituliuiinda 
de t.eón de ltl»s<>. a fin de que todos aque­
llo» que su consideren con derechos narn inter­
venir en ella, so presenten ante este Juzgado 
con los justificativos correspondientes, a dedu- 
r'r sus acciones dentro del término detreinla 
dios, bajo apercibimiento do lo que hubiere lugar. 
--San José, Diciembre 3 do 1920.—Edelmiro G.,

Se alqiiiía o se wié 
iíiuhiosi íjaw’i

En le calle Colón esquina Uuaroiui. compuesta 
do nieto piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencias, corredor, gran patio om baldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vehículos.—Tra­
tar 1U Je Julio 712,

Hotel CDauri

SE RECIBES ¡TÜESPEDE8

Dr, Eran risco Glm
Callo Sarandi número 61"

Dr. Adolfo Cordero 
u.o Treinta y Trea número <329.

Dr. Angel tliiollnl

Colegio “San José” 
DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

Encontrarán los padres .de familia on este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa ee divide en

feira prim y ensenanza mrál
SE ENSEÑA FRANCES EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d , 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

3«r '

a-

iá-

ARMESTO & ORGA

(ISO HUI,. ACCION IIÁl’IM.-M.m IXSMMIMEWI.-SIN Jl.illl'lSA 
y él lo di- 

ensaye con

_ y x-v rT' ácscamoa M<:s,lonBrlu co" c,lc n"“nN O SO 1 K O o ti»- para qiif- sE clavEi cin" mB"ííc9; tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente la» hormiga», de er 
emplear, tarde o temprano nuestro

llormigniriila sin llival FULMINA llormigiiicida sin Rhal

rwodi-r honcstainento cu esta fonuní.

í

3

i
WUzzone y Varela C°rreJ?S«. - “TSS'"'-’XSSS® FÚNEBRE

«KAN CARPINTERIA
Calle Anmbl» esquí-* comP»M«

Teléfono*- ° 
a nuestros favorecedvru, todos

y

P«r«el .■erf.e.o (|
memos ora l*< lmHa ,■ r«.-K<í» <-sPe-

____ ,..llr0 otro blanco, un carn,,n]er„„’1S}a —Servicio á todas horas. 
”¡al para i™,

. ------a--------- --------------------

Taller de Carpintería .
Cnlle Arí¡«aiu cNqiiina Cunrcini

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODIQOS

■■■ —- --~a

R | Mueblería y Carpintería | h 
g ¡J ó Con FÁBRICA A VAPOR ! 2 1 

y íi o = p« =±= m <D
$0011. J H |

s? José CaslelliO’
!Í (Ó -----— H- i|

I -iJ I I, O ilW [j CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO | (D } 
f H J’oa,> íl í> 1!

*

§mesitns de luz Y ropero |>«> 3» peNON.

t la itia W »8P,'! á Mi

s
Dormitorios para matrimonios 

jo, lavatorio con mármol, mesita 
y camá por pesos.

con ropero de espe­
je luz con mármol

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

E

C.aÍALBi «3 1>I3 MAV® iWúniM.
8AN JOSÉ DE MAYO ________

ANGEL TCSTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Espgíialidati ED Efflpape¡3Í05.

Calle «5 <ie Süa.vo 3«3.-San José

| Mueblería Capeleííi |
Ó -------de---------------  Q

01 HAGO JY-BLANCO g 
llillerfaeii leneral-Jueps dMalayesmlorlii 

0 TODO A PRECIOS MÓDICOS 0

0 CuIIcn (Jolón y San Jomó. Q

RUFINO E. flNGUEIRA
Se encarga de luslrar pianos. ninchleN, en­

cerar |)Enom en colores, etc.—Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745- San José de Mayo

i HERRERÍA DE OBRA
i de MAJRENDA I
í Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lacia fc
í ===== k
• Me ¡mee luda clase de trabafo concerniente al ramo r
í con perfección y esmero F
j Se hocen y refaccionan coclnnn económico», einnlcán- k 

dose materiales de primera calidad H r
• SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
I l« «>.a «.,A „,e„dW» por „ |

uüob do oficio K
: Se b.o«n , ve,j„ E

TRABAJOS GARANiIOOS Y A PRECIOS MODICOS fi
s““ Jo»e de Majo

Se avisa a los abogados, es­
cribanos y procuradores, que se ha ¡ 
ce toda clase de copias manuscritas 
con buena ortogiafía y caligrafía 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

SE PRECISA Oficial o medio oC 1 
»------------------------------ — cial mueblero |

Mueblería Angncíra
23 de Mayo -170

Señoritas García Melian

Taller de modista y corsetera diplotrada por la 
Academia Ballestriuo.

Calle Coida esquina Larrafiaya,

Andrés E. ferrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.’ 285, casi esquina Ya 
guasón.

Calle Artigas fronte ala Plaza Treinta v Tro

IÍI-. Juan I’, de Frcllne 
Callo Colón esq. Asamblea.

ESCRIBAMOS
Slito líelo lloiity Caballero

Calle Colónnúmoro 617.

NnntlaKO El. Alfut-o 
Calle Asamblea entre Articas o Ituzainfió.

«¿ItlWUftMlRSlS
Manuel I». Rodríguez

Arenal Grande 61.

Murió .1. Rodríguez lionnvlla
Callo San José Núm. 6G3,

ARTÍSTICAS
Surtido completo de jaulas artística» del 1 al 

39-por catálogo.
Cedazos y lonnns para quesos — especiales. 

Ventas con rebaja do precios.
Uruguay y Sarandi—Ferretería

EH EL SEAN TALLES DE TlPOGEAFiA
■( 1 - <5.0 ■

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

IWo olvidarse: Calle 18 de Julio núm.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de Los Princl pío, instalado en la Calle 
18 de Jffzlio Ríííin. 300.

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes
LTC-VEX.^.

qu<* parecía dema-iud » guapo y gentil para 
Ser Lircbre. Tenía la tea doücada y tina, el 
co!< r blanco y aor.rot-ado. el pe'o rubio y lie 
í.o de ecttiji-, !a frióte bcl'a y espaciosa, )<* 
ojos grut.des y arult -, la nariz recta y fina, Ja 
baca pc j-ií-Ca, el cuerpo esbelto y elegante.

Cuando yo le conací, y fi.é poco antes de 
los suceso» que en esta fideiúinu historia »r- 
r« latan, era el bueu Alfonso un caba.leru d<- 
trui.t afi-er bien representaba alpuoo. 
tt,-' ; de ga'larda presencia, buco m< zo, re.pi 
raudo fuerza y salud. La infantil belleza de 
eu primera mocedad habíase tornado aá= 
enérj-ic»y vírt; una temprana calvicie comen­
zaba a wgar k® rizados cabellos que en otro 
tiricpo -f. ¡e eoaortijabnn en la» rienet, lo que 
ahora daba a iu frer-t- e-pacio.a y a »u mira 
dapr;.v en matiz <1-.- p<n,ami.-r.to y nzón. 
Los ojo« azules nub'tfbatite un p'codetr.'ís de 
Icr grui-.v. cri.jal., <],. íu, .. d b¡ 
te reem y rizado a ¡a UrgnBona atenuaba h ' 
pequrfiez femenina de su» labio». C< n>. ruaba 
todo» lo- anligu--,. rasgo, y perfiles, hijo» le 
gltímo» de la hermutura do »u Í14l.dir, p,.r0 . 
acuítnadoa y. endurecidos por e) v¡g„r y ;a 
asdurrt de ¡a edad; mas Jo qJt- recordaba 
lietbpte, en aquel rostro du pensador y de le-1 

trndo, el dulce semblante del nifio, era la son­
risa, una sonrisa enteramente suya y original. 

I lüinii-oro centelleo d.- bondad y alegría que, 
juiitameiite con ni palabra fácil y persuasiva, 
ganaba por di-quir ra la» más encumbradas vo 
lunlatles, trayendo a simpatía y razón loa aui- 

: mos más esquivos.
Desdo qui vino al mundo, en óptimos 

pañales, todo le salió a pedir do boca. 
Unico hijo viviente eu CBSH granda y bien 
servida, tuvo ciinnza y regalo de príncipe, y 
cuando tu madre le Litó, en r-dnd que ll0 
alcanzaba a comprender lamaDa desventura 
halló < n :,u padre y 0II f.) cal¡fio dl. uua 
santa mujer, su madrina, consuelo ya qu(1 l)tl 

, entera compensación del bien perdido. Criá 
bale «u padre con mimo y ternura, no nf.i 
do. con cierta severidad cuando lo había dr. 
menester; mirábale como a |BS nifias do í|lg 

ir-jo» temiendo malograrla semilla do la es­
tirpe, y educábale también para e„|d,1(j(, 
creyendo que ur, mozo que se llamaba Alfon 
eo Pérez de Guzrnán no podía ser otra cosa- 
pero el hijo, bien diferente do .(l padre’ 
daba muestras de tan blando y pacífico 
natural que fué menester encaminarlo por 
Modero» má-fáciles y holgados queel dé la» 
armas. Era el infante de cotdición dulce y 
graciosa, mny pegado a sus deudos y nada 
■-.migo de trotar por callea y ejido» como los 
muchacho, de su edad. Aprendió a leer cuan­
do apenas le habían soltado los andadores y 
admiraba a tedoa con eu pncocidad y era-1 
cejo.

8in ser muy expansivo ni alegre, la docili 
dad del carácter y aquella simpatía personal

que siempre tuvo, librábanle de parecer triste 
y hurafio. Curioso de cuanto veía, pregunta 
ba la razón de todaR las cosas y se esforzaba 
por adquirir noción precisa y clara do tales 
razones. Con ser su padre un hombro docto 
y leído, veíase muchas veces en grande nprio 
to para ratisfaccr la curiosidad de Alfonso y 
explicar coneretaments las ideas más iiiefa 
bles y iib.cuias No so convencía el muchacho 
con esas respuestas definitivas y concluyen 
tes con qno los padres y masatrne Hielen tn- 
jiar.la boca de lo» ni&os curiosos dejándoles 
en ayunas; tenía siempre a mano un largo 
pertrecho do porqués insinuantes y atrevidos 
capaces de poner en un brete al mismísimo 
Aristóteles, Sin daiee él cuenta, repetía con 
«US ingenuas y voraces preguntas el eterno 
intirr.-gntorio dula razón ante el misterio.

--¿Y qué es el mundo? ¿Y qué pu»u d(,s. 
pnés de la muerte? ¿Y' por qué se muere y „<j 
naco? ¿Y por qué irnos ríen y otro, lloran? ¡X 
qué hay de/rrúrdel sol y de la luna y de ú. 
estrellas?

Asomado el nifio a la ventana de su aposen­
to, en las noches cloras de Anda'ucía bajo el 
Cielo cuajado de estrellas quedábase absorto 
y meditando las razones que en lus libros 
aprendía, con un vago deseo de aquello infi­
nito que tenía drlaute de sus ojos, tan ancho 
tai. profundo, tan lleno de majestad y do si-’ 
lencio , Y medroso y conmovido por &«■>. .! 
magnífico espectáculo, sorprendiólo el 
muchas vece», acurrucado en un rillóu, i.nil„ 
a la ventana, mientras temblaba en sus cabe­
llos de oro la caricia de pialado la luna

I'ué Alfoneo en las aulas uno de esto’» mu­

chachos pensativo y resposado, quo escuchan 
cou religiosa atención cuanta el maestra 
dice, mirándolo n loa ojos sin pestañear, 
y pegando la nariz n los libros, sorbiendo las 
¡.loas con delectación profunda. Ganábale 
otros en desenfado y bizarría, eu ingenio 
y agilidad de inteligencia: las preguntas bro 
ve», lúa réplicas impetuosna, los ataques 
inesperados, los sofismas y paradojas, le 
dejaban un poco eiiconccrtado y perplejo. 
Guardaba silencio, recogido y grave; más 
apenas poseía su idea y se juzgaba fuortn y 
seguro, recobraba el aplomo, abría la boca 
y eran da admirar cotoneas el calor y la 
vehemencia du su jinlabra; pero acontecía, 
las más du las veces, quo en estos frívolos 
torneos estudiantiles qaedaban sus razonas 
inéditas, ahogadas bajo ul chaparrón do chis­
tes y p.-irndajna do iiqucllus ingenios socarro 
uea. Estas derrotas fáciles herían de tal 
mudo su blanda epidermis do iiifio mimado 
<jue eu más du una ocasión volvió o su casa 
-con los ojos llenos do lágrima», las cuales 
«-iieeridían ru orgullo y estimulaban con 
nuevo ardor cu su alma el afán y la codicia 

j d o saber.
Al converlirao eo hombre, sólo sufrió las 

I naturales mudanzas. A los veinte naos era 
todavía un poco nifio, pero un niño formal 
y muy dis.-reto, apartado cuando podía du la 
algazara estudiantil y más inclinado n loa 
libros que a las aventuras propina do la ruo- 
cedad. Picáoale ahora utm ..creta ambición 

¡ precozmente aficionado a las cuestiones mo - 
rale» y políticas, quo juzgaba con una madu­
rez y uu,«eso admirable» cu su» veinte años,

o.yor d« od» 1. X pag,.do dl.
y d» m uí.Ku,, v„|vld „ cn,3
p«.« d«Bü»n,«r un ,>«« y orlen.™ bien y 
™ Ím« °“b“ '““b“ d” “ dc'l™'> X d«

.eeudo I T"”x‘
•’sud-' y ssbul, durmió,, „„ !ü, |almjl
í !úxd “I ptol”*i“ -1» -Imeor cat„„’ 
Buurdd en .1 .re, el rítelo úf, du010t
y dmuo . lu, mora.con t.ut. prua,_.éI Qu0 
«. «,«.«. habí, teuido amia-- q„8" 
ur.'.* "',0 “1 .1-800^0
preciosa madera, que adivimí un día el pro­
feta do la Universidad. P

Temeroso el padru y maravillado de aouc- 
llna 'ne®Peradaa proezas de su hijo ac díó 
prestamente al remedio y casó al Se“ A .

difidladmpowb'o. No le fué 
la h i > -cdro C0,,Curtnr cl "egocio do 
ialfa del íi'' <10C BS‘ "a,unb!‘ la n¡ft“ 
«alia tu aquella aaut<i casa

negocio do 

y juzgando quo la tul modera debía dü”;^ ^ZZT'T" "‘T eaSa C0" «cito y 
por lo menos médula dol árbul divino d0 l J ' ¿ ‘ U <k’8CO do otra menos austera y 
ciencia del bien y del mal. U 1» más conformo a su genio alegre y Y

Coi. loo «rBufc.u, u Y “1 d-.oilo.-nrUo. obediente y
Uodo "000 o poco I. tímido. y ¿ "h"p"‘ d“ I'""" -I»'"- • "»0 mu.h.'
«O ta du .U ". .me,, y .dqnirtí,do ur„“™ “h“ y M"« l»b.U do
oonliour.uo.l mi,tnu. Avido d. 5 lJr.“i T ¡“'o .-l‘»l lindo
.u.l..l, .i. d«lmo„d. .u.t.l.ui,,, . „„b |' í““ “ ">">«S"0 t.o gr.du,.monto lo 
oluuv,, íu. ductor Doroobu «l«. d! ... eS”,’.

j Ello íué quo .o enarco do lo nocbo a I,

j amoroso;
por su parte, obediente y

leía con ardo» los periódicos, hojeaba con 
avidez el Diario de Scsionrs, discutía con 
vehemencia los a.untos del Estad», o imagi­
naba ser, corriendo los aüos. un personaje en 
la corte, gloria de la prenso o la tribuna, y 
escribir aquellos artículos do fondo qno le 
colmaban do admiración y maravilla y ha­
blar en ol Parlamento y en la Academia y 
poner mis mano en los graves negocios de 
«la cosa pública» y otras lindezas por este 
arte. Coa sertrni blando de condición y tan 
aniñado on su tipo, legró alzar cierta autori­
dad entre la alegro tropa universitaria; en 
tiempua azarosos do huelgas y alboroto» 
estudiantiles, su intervención benévola su 
palabra segura y fácil, educada y pulida'cun 
elegancia, su simpatía Bn ol claustro y en la 
calle, suavizaron la» asperezas y l0 acredita- 
ron do político prudente y fino.—Este inu- 
ciíudio c, a. i. d„ lot

» a" « u. em.arílic,, d, 
U™l» ultuc,,, mi b„.u d. ™d.., 
bi.ibas bíblica»; enamorado do las fe|¡cea 
disposiciones del estudiante, Alfonso, a) 
oír e.to, puníase muy ufano; sentía eu su-. 
2r"«ík “ Ha«r“dn- pweoióndolo 
poco el ébano, c palosanto o ol 0|or0ao Ced 
y juzgando que la tul madera debía du 
piir ll> llK-nn. inZrl.iln .1-1 vi t ...
ciencia del bien y del ¡nal. " I

C — ..h.,.„,v, pviisnm
lumi. ,pI. Umid„ y mdm |

.. —...... > «uquiriondo una p—ii.--coiHanzaunsí iBHmo. Avido de sacar n la1 
ancha plazadol mundo »•■- • ■ - 1


